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Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα, 31 Μαΐου 2026 

Προς:  

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

Θέμα: Αίτημα για διόρθωση αδικιών στη μοριοδότηση του προγράμματος 

Κοινωνικού Τουρισμού της ΔΥΠΑ 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά ηλεκτρονικό μήνυμα πολίτη, με το οποίο αναδεικνύονται 

σοβαρά ζητήματα αδικίας και κοινωνικών αποκλεισμών στα κριτήρια μοριοδότησης 

του ετήσιου προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού της ΔΥΠΑ. 

Σύμφωνα με την επιστολή, το ισχύον πλαίσιο μοριοδότησης δεν αποτυπώνει επαρκώς 

την πραγματική κοινωνική και οικονομική κατάσταση πολλών οικογενειών, ιδίως όταν 

αυτές αντιμετωπίζουν συνθήκες μονογονεϊκότητας στην πράξη ή αυξημένα βάρη λόγω 

αναπηρίας εξαρτώμενου μέλους. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι η μονογονεϊκότητα αναγνωρίζεται σχεδόν αποκλειστικά 

βάσει της δικαστικής ανάθεσης της γονικής μέριμνας, με αποτέλεσμα να αποκλείονται 

οικογένειες που βιώνουν de facto συνθήκες μονογονεϊκότητας, όπως περιπτώσεις 

φυλάκισης, μακροχρόνιας νοσηλείας, εγκατάλειψης ή ουσιαστικής απουσίας του 

έτερου γονέα. 

Παράλληλα, τίθεται το ζήτημα οικογενειών στις οποίες ο ένας γονέας βρίσκεται σε 

παρατεταμένη ανεργία ή έχει μηδενικό εισόδημα, με αποτέλεσμα ο εργαζόμενος 
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γονέας να επωμίζεται μόνος του το οικονομικό βάρος της οικογένειας, χωρίς αυτό να 

αποτυπώνεται με δίκαιο τρόπο στη μοριοδότηση. 

Επιπλέον, ζητείται η θέσπιση ειδικής πρόσθετης μοριοδότησης για οικογένειες με 

εξαρτώμενο τέκνο ή μέλος με πιστοποιημένη αναπηρία από ΚΕΠΑ, καθώς οι 

συγκεκριμένες οικογένειες αντιμετωπίζουν αυξημένες οικονομικές, σωματικές και 

ψυχικές επιβαρύνσεις, ενώ η ανάγκη για προσβάσιμες και ποιοτικές διακοπές είναι 

ακόμη πιο ουσιαστική. 

Το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού δεν μπορεί να λειτουργεί με στενά και τυπικά 

κριτήρια που αγνοούν την πραγματική κοινωνική ευαλωτότητα. Οφείλει να είναι 

εργαλείο κοινωνικής πολιτικής, ανάπαυλας και στήριξης για τους ανθρώπους που το 

έχουν περισσότερο ανάγκη. 

Η Πολιτεία πρέπει να εξετάσει άμεσα τη βελτίωση του πλαισίου μοριοδότησης, ώστε 

να λαμβάνονται υπόψη οι πραγματικές συνθήκες διαβίωσης των οικογενειών, η 

οικονομική επιβάρυνση, η ανεργία ή το μηδενικό εισόδημα του ενός γονέα, καθώς και 

η ύπαρξη εξαρτώμενων μελών με αναπηρία. 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να εξετάσουν το αίτημα και να ενημερώσουν τη 

Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες προτίθενται να προβούν, ιδίως ως προς την 

τροποποίηση της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης και την αναμόρφωση των 

κριτηρίων μοριοδότησης του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού της ΔΥΠΑ. 

Επισυνάπτεται το σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα.  

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

  



      

 

  

        
      

 
 
 

     
  

  

 
 
 

Subject: Αίτημα για κοινοβουλευτική παρέμβαση σχετικά με τις αδικίες στη μοριοδότηση του Ȁοινωνικού
Τουρισμού της ΔΥΠΑ
 

 

ΑΞǿΟΤǿȂΟǿ ȀΥΡǿΟǿ / ȀΥΡǿΕΣ ΒΟΥȁΕΥΤΕΣ,

Σας αποστέλλω την παρούσα επιστολή προκειμένου να θέσω υπόψη της Ȁοινοβουλευτικής σας
Ομάδας τις σοβαρές αδικίες και τα κενά που εντοπίζονται στα κριτήρια μοριοδότησης του ετήσιου
προγράμματος Ȁοινωνικού Τουρισμού της ΔΥΠΑ.

Ως κόμμα που εκπροσωπεί τους πολίτες στη Βουλή, σας ζητώ να αναδείξετε το θέμα μέσω των
εργαλείων κοινοβουλευτικού ελέγχου (υποβολή ερώτησης ή αναφοράς προς τον Υπουργό Εργασίας),
ώστε να τροποποιηθεί η σχετική Ȁοινή Υπουργική Απόφαση (ȀΥΑ).

Τα δύο κύρια σημεία που χρήζουν άμεσης νομοθετικής διόρθωσης είναι:
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1. Επαναπροσδιορισμός του Ȁριτηρίου της Μονογονεϊκότητας και της Οικονομικής
Επιβάρυνσης
Η ΔΥΠΑ αναγνωρίζει τη μονογονεϊκότητα σχεδόν αποκλειστικά βάσει της δικαστικής ανάθεσης της
γονικής μέριμνας. Αυτό αποκλείει οικογένειες που βιώνουν de facto συνθήκες μονογονεϊκότητας (π.χ.
φυλάκιση του έτερου γονέα, μακροχρόνια νοσηλεία ή εγκατάλειψη). Παράλληλα, αδικούνται
κατάφωρα οι περιπτώσεις όπου ο ένας γονέας τελεί σε παρατεταμένη ανεργία ή έχει μηδενικό
εισόδημα, με αποτέλεσμα ο εργαζόμενος γονέας να επωμίζεται ολομόναχος όλο το οικονομικό βάρος
της επιβίωσης των τέκνων, χωρίς καμία συνδρομή.

Προτείνεται: Η διεύρυνση του ορισμού με κοινωνικά κριτήρια ή η θέσπιση ειδικής επιπλέον
μοριοδότησης για οικογένειες όπου ο ένας γονέας είναι αποδεδειγμένα άνεργος/μηδενικού
εισοδήματος.

2. Ειδική Μοριοδότηση για Οικογένειες με Μέλη ΑμεΑ (ǿδιαίτερα για Εξαρτώμενα Τέκνα)
Η ύπαρξη παιδιού ή μέλους με αναπηρία (ΑμεΑ) στο στενό οικογενειακό περιβάλλον αυξάνει
κατακόρυφα τις οικονομικές υποχρεώσεις και τη σωματική/ψυχική κόπωση. Η ανάγκη για ποιοτικές
και προσβάσιμες διακοπές είναι ζωτική.

Προτείνεται: ȃα θεσπιστεί διακριτή, επιπλέον μοριοδότηση για κάθε εξαρτώμενο τέκνο ή μέλος
της οικογένειας με πιστοποιημένη αναπηρία από ȀΕΠΑ (67% και άνω).

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τον χρόνο σας και ευελπιστώ στην άμεση παρέμβασή σας για τη
στήριξη των ευάλωτων οικογενειών.

Ȃε εκτίμηση,
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